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RECOMENDACIONES DEL INFORME FINAL DE LA
coursróN DE LA VERDAD '3sIN vERDAD No HAY
JUSTICIA" SOBRE LOS COMANDOS DE TAURA.
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ANEXOS
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Proyecto de Resolución para encargar a la
Comisión Especiallzada Permanente de
Justicia y Estructura del Estado, elabore
un informe en un plazo de 60 días al
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hay Justicia
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aprobación del proyecto de resolución
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ANEXOS:
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En la sala de sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las quince horas treinta y siete

minutos del día veintisiete de febrero del año dos mil veinticuatro, se

instala la sesión de la Asamblea Nacional, dirigida por su primera

vicepresidenta, asambleísta Rebeca Viviana Y eloz Ramírez.

En la Secretaría actúa el abogado Alejandro Muñoz Hidalgo y la abogada

María Soledad Rocha Diaz, secretario general y prosecretaria general de

la Asamblea Nacional; respectivamente. ------

LA SEÑORA PRESIDENTA.

cuórum para instalar la

noventa.

I

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señorita presidenta. Por

favor, señoras y señores asambleístas, registrar su asistencia en las

curules electrónicas. De existir algUna novedad, por favor, informar a

esta Secretaría o a los equipos técnicos asignados. Muchas gracias

LA SEñORA PRESIDENTA. Proceda a cerrar el registro, señor

secretario. --------

EL SEÑOR SECRETARIO. Sí, señorita presidenta, me indican que

tenemos un problema con un curul y en un minuto procedemos a cerrar

el registro. Señorita presidenta, me permito informar que contamos con

ciento quince asambleístas registrados. Contamos con el cuórum legal

para la instalación de la continuación de la presente sesión' F/
Pdgina t de z
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LA SEñORA PRESIDENTA. Se instala la continuación de la sesión

ochocientos noventa. Por favor, señor secretario, procede a dar lectura de

la convocatoria.

ilI

EL SEñoR SECRETARIo. Con su autorizaciln señorita presidenta.

oConvocatoria. Por disposición del señor ingeniero Henry Kronfle

Kozhaya, presidente de la Asamblea Nacional, de conformidad con el

artículo 12 numeral 3 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa' se

convoca a las y los asambleístas a la continuación de la Sesión No' 890

del Pleno de laAsamblea Nacional , arealizarse el día martes27 de febrero

de 2024,a las 1sHOO, en la sede de la Función Legislativa, ubicada en la

avenida 6 de Diciembre y piedrahita en el cantón Quito, provincia de

Pichincha, con el objeto de tratar el siguiente orden del día: Proyecto de

Resolución para encargar a la Comisión Especializada Permanente de

Justicia y Estructura del Estado, elabore un informe en un plazo de 60

días al Pleno de la Asamblea Nacional sobre la situación jurídica, el

acceso a los beneficios de ley en la situación militar de servicio pasivo de

las personas amnistiadas y el cumplimiento de las recomendaciones del

informe final de la Comisión de la Verdad "Sin Verdad no hay Justicia"

sobre los Comandos de Taura". Hasta aquí el texto de la convocatoria

señorita presidente. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA, Damos inicio con el punto del orden del día'

por favor, Señor secretario. Señor secretario, certifique si la moción ha

sido presentada por el legislador Lucio Gutiérrez y la misma ha sido //
Página z de z
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ingresada por escrito, Y proceda a dar lectura.

IV

EL SEÑORA SECRETARIA. "Proyecto de Resolución para encargar a la

Comisión Especializad.a Permanente de Justicia y Estructura del Estado,

elabore un informe en un plazo de 60 días al Pleno de la Asamblea

Nacional sobre ]a situación jurídica, el acceso a los beneficios de ley en

la situación militar de servicio pasivo de las personas amnistiadas y el

cumplimiento de las recomendaciones del informe final de la Comisión

de la Verdad "Sin Verdad no hay Justicia" sobre los Comandos de Taura".

Con su venia, señorita presidenta. La moción ha sido ingresada por

escrito a esta secretaría. Proced.o a dar lectura. "Memorando No. AN-

GBLE-2024-OO14-M. Quito, D.M., 26 de febrero de 2024. Para: señorita

Rebeca Viviana Ve\oz Ramírez, primera vicepresidenta de la Asamblea

Nacional. Asunto: Enviando Moción Comandos de Taura' De mi

consideración: Con un cordial saludo, me permito realizar la siguiente

moción: De acuerdo a los artículos 130, 135 y 145 de la Ley orgánica de

la Función Legislativa, por medio del presente me permito mocionar: La

aprobación del Proyecto de Resolución para encargar a la Comisión de

Garantías Constitucionales, Derechos Humanos, Derechos Colectivos y

la Interculturalidad, y elabore un informe en un plazo de 60 días al Pleno

de la Asamblea Nacional sobre la situación jurídica, el acceso a los

beneficios de ley en la situación militar de servicio pasivo de las personas

amnistiadas y el cumplimiento de las recomendaciones del informe final

de la Comisión de la Verdad "Sin Verdad no hay Justicia" sobre los

Comandos de Taura"; conforme a los términos contenidos en la

resolución que adjunto a la presente. Con sentimientos de distinguida

consideración. Atentamente, magister Lucio Edwin Gutiértez Borbúa,

Pdgína 3 de 7
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asambleísta". Me permito dar lectura en la parte resolutiva, pertinente.

,,Resuelve: Artículo 1. Solicitar al Ministerio de Defensa que entregue, en

un plazo no mayor a 30 días, al Pleno de la Asamblea Nacional un informe

completo sobre el cumplimiento del artículo 3 de la resolución de la

Asamblea constituyente de 13 de junio de 2008, publicada en el Registro

oficial suplemento No. 362 del 18 de junio de 2008, y los mecanismos

habilitados para cumplir dicha amnistía garantizando los derechos de los

beneficiarios. Artículo 2. solicitar a la Defensoría del Pueblo que

entregue, en un plazo no mayor a 30 días, al Pleno de ]a Asamblea

Nacional un informe sobre la situación en materia de Derechos Humanos

y el segUimiento al cumplimiento del Informe que entregó la Comisión de

la verdad en el año 2o1O y las acciones realizadas por las autoridades

paracumplir los acuerdos reparatorios en el caso de los comandos de

Taura. Artículo 3. solicitar al Ministerio de la Mujery Derechos Humanos

que entregue, en un plazo no mayor a 30 días, al Pleno de la Asamblea

Nacional un informe completo sobre el cumplimiento en materia de

Derechos Humanos de las obligaciones de reparación que esa Cartera de

Estado tuvo que ejecutar, en relación al informe que entregó la Comisión

de la Verdad en el afro 2O1O y específicamente las acciones tealizadas por

las autoridades en su momento, para cumplir los acuerdos reparatorios

en el caso de los comandos de Taura, incluida la sentencia en la que la

Sala Esp ecializadade 1o Penal, Penal Militar, Penal Policial y Tránsito de

la Corte Provincial de Justicia de Pichincha, con fecha 24 de marzo de

2O2g, resuelve ratificar la sentencia dictada por la jueza de la Unidad

Judicial Civil, con sede en el Distrito Metropolitano de Quito, provincia

de Pichincha, que en torno a una Acción de Protección que formularon

un grupo de excomandos de Taura, en su parte medular dice: "aI

encontrar vulneración de derechos constitucionales se declara la 
, 2

procedencia de la acción de protección que formuló ....(el grupo de /"/
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excomandos de Taura)... por 1o que se declaran vulnerados sus derechos

constitucionales a la tutela efectiva (artículo 75 Constitución de la

Republica del Ecuador). Consecuentemente, como medidas de reparación

se ordena: Que la Secretaría de Derechos Humanos en el plazo de 30 días

convoque de manera individual a las víctimas, a las respectivas mesas de

negociación para establecer las indemnizaciones correspondientes.

Artículo 4. Encargar a la Comisión Especializada Permanente de

Garantías Constitucionales, Derechos Humanos, Derechos Colectivos y

la Interculturalidad, para que dé seguimiento al cumplimiento de esta

resolución e informe en un plazo de 60 días al Pleno de la Asamblea

Nacional la situación jurídica, el acceso a los beneficios de ley en

situación militar de servicio pasivo de las personas amnistiadas y el

cumplimiento de las recomendaciones del informe final de la Comisión

de la Verdad "Sin verdad no hay Justicia" sobre los Comandos de Taura.

Dado y suscrito en la sede de laAsamblea Nacional, ubicada en el Distrito

Metropolitano de Quito, provincia de Pichincha, a los veinte y seis días

del mes de febrero de dos mil veinticuatro". Hasta ahí la lectura, señorita

presidenta. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Procede a tomar votación, señorita

secretaria. --------

EL SEñORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por favor,

registrar su participación en las curules electrónicas. De existir alguna

novedad, por favor, notificar a esta Secretaría o a los técnicos

correspond.ientes. Gracias. Señores asambleístas, por favor, registrar su

participación.

LA SEñORA PRESIDENTA. En un minuto cierre el registro y tome /'/
/
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votación, señorita secretaria

EL SEÑORA SECRETARIA. Se toma nota, señorita presidenta

LA SEÑORA PRESIDENTA. Proceda a cerrar el registro, Yá se superó el

problema técnico.

EL SEñOR SECRETARIO. Con su venia, señorita presidenta. Me permito

informar, señorita presidenta, que contamos con ciento diecinueve

asambleístas registrados. Se pone a consideración del Pleno de la

Asamblea Nacional la moción presentada por el asambleísta Lucio Edwin

Gutiérrez Borbúa. Señoras y señores asambleístas, por favor, consignar

su voto.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Cierre la votación, señorita secretaria. -------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Con su venia, señorita presidenta. Señor

operador

LA SEÑORA PRESIDENTA. Un segundo. -------

EL SEñOR SECRETARIO. Señor operador, presente resultados.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Cierre la votación y consigne los

resultados. --------

EL SEñOR SECRETARIO. Con su venia, señorita presidenta. Contamos

con ochenta y tres votos afirmativos, diecinueve negativos, cero blancos, t -r7
diecisiete abstenciones. La moción ha sido aprobada ,{Z

/
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Al no existir más puntos que tratat, se

clausura la sesión. --

EL SEñOR SECRETARIO. Se toma nota, señorita presidenta, se clausura

la sesión siendo las quince horas con cincuenta minutos.

LA SEñORA PRESIDENTA. Se rrrega no abandonar el Hemiciclo en cinco

minutos vamos a instalar la Sesión novecientos cuatro.

La señora presidenta clausura

v

la sesión cuando son las quince horas

RAMÍREZ

la República del

Cüa^fu
ALE.IANDRO MUÑ OZ H;ID ALGO

general de la Asamblea

ABG.

Prosecretaria géneral de la Asamblea Naclonalft
MRP/

Pdgina z de z


